Asignatura:

Curso académico:

Apellidos y Nombre:

Correo electrónico:

Está página obviamente irá variando como lo hará el propio portafolio. Recuerda que lo que has escrito un día lo puedes suprimir al día siguiente porque consideres que otros trabajos o evidencias reflejan mejor tu progresión.

Cuando entregues tu portafolio las partes coloreadas debes suprimirlas

Índice del portafolio

Los siguientes encabezados pretenden haceros reflexionar sobre vuestras creencias respecto al aprendizaje y los métodos que empleáis para desarrollarlo. Aunque esto pueda parecer superfluo, inútil y una pérdida de tiempo es un ejercicio muy importante. Promueve el análisis y la reflexión, como el navegante que debe estudiar el mapa o la carta para decidir la ruta así debería ser nuestro proceso de aprendizaje. Un deambular dando bandazos solo lleva a un desgaste innecesario y a una mayor perdida de tiempo. Tómate el tiempo necesario, no pretendas quedar bien escribiendo lo que piensas que el profesor quiere leer, eso no te dará más puntos, se sincero, nos interesa tu situación y no la que se describe en libros o artículos. No hay una longitud restringida para la respuesta pero intenta ser claro y preciso, después de escribir lee lo que hayas escrito y asegúrate de que expresa correctamente lo que piensas.

1 Consideraciones de partida

1.1 Considero que un aprendizaje profundo y verdadero se alcanza

1.2 Mi técnica habitual de estudio semanal respecto a una asignatura es:

1.3 Cuando debo hacer una práctica mi método de trabajo es:

1.4 Cuando preparo un trabajo, práctica o estudio, los recursos que empleo son:

1.5 Cuando trabajo en grupo considero que mi integración en el grupo y el papel que desarrollo es

1.6 En mis anteriores experiencias de trabajo en grupo el método de trabajo ha sido.

1.7 Para mí una evaluación correcta debería tenerse en cuenta:

1.8 Si pudiera sugerir algo para el desarrollo de las clases me gustaría:

2 Colección de trabajos

En esta parte debes poner tu selección de trabajos de aprendizaje. Hay capítulos que están obligados, que son los trabajos de los robots de Lego, el trabajo de la maqueta del tren y el trabajo del control de motores y simulación del automóvil. Además de esto puedes incluir alguna práctica que consideres que haya sido relevante para tu aprendizaje, algún ejemplo que hayas desarrollado por tu cuenta para aprender los conceptos. Puedes incluso incluir borradores de trabajos siempre que aporten reflexión al portafolio.

Cada elemento que incorpores debe ir acompañado de una reflexión: por qué lo has seleccionado, que te ha aportado, que dificultades has encontrado, has encontrado formativa la tarea, que puntuación te otorgarías si te tuvieras que valorar y con que criterios

Puedes hacer también valoraciones acerca de la complejidad de la tarea, de si el material suministrado fue adecuado y si la planificación hecha por el profesor es correcta..

El trabajo en sí lo pondrás como un enlace, no lo incorporarás directamente en el texto.

Como siempre después de escribir revisa lo escrito, asegúrate de que la redacción es clara y expresa lo que pretendes transmitir, cuida la ortografía y la puntuación.

Para cada incorporación debes seguir, más o menos, el esquema que viene a continuación

2.1 Elemento que se incorpora al portafolio

Enlace al trabajo

2.2 Justificación de por qué se incorpora

2.3 Reflexiones sobre el trabajo

2.4 Auto-evaluación especificando criterios

Enlace a matrices de valoración.

Matriz de valoración trabajo control de motores

3 Evidencias de aprendizaje

El portafolio es una herramienta de aprendizaje y evaluación, en la medida de lo posible nuestras afirmaciones deberían estar refrendadas por evidencias. Notas parciales puestas por el profesor, opiniones de compañeros (e-mail recibidos), registro de actividades, auto-evaluación, actas de reuniones que reflejen la existencia y el cumplimiento de una planificación etc.

4 Seguimiento de horas

En los nuevos planes de estudio la carga académica se mide en virtud del crédito ECTS estableciéndose que un crédito son 25-30 horas de trabajo. En el siguiente enlace aparece una hoja Excel que deberás cumplimentar semana a semana y entregarla cuando te sea requerida. El número de horas que pongas no influirá en tu nota, se sincero y cumpliméntala cada semana, de no hacerlo así tus indicaciones no tendrán valor. No escribas horas y minutos, usa fracciones de hora, así expresara 1,5 horas en lugar de 90 minutos o de 1 hora y 30 minutos

Ficha de seguimiento de horas
