Supervisión y Control de Procesos por Computador

Introducción

En este curso 2005/2006 una serie de profesores estamos continuando con el proceso iniciado hace dos cursos para modificar, dentro de una experiencia piloto, el método de enseñanza con la finalidad de adaptarnos al nuevo modelo de aprendizaje asentado en los acuerdos de Bolonia.

Esto significa abandonar en parte el modelo tradicional de enseñanza expositiva donde vosotros sois los receptores de los conocimientos que el profesor va presentando. En este modelo tradicional centrado en la enseñanza, al final se evalúan vuestros conocimientos de la materia explicada.

A partir de ahora se hará énfasis en el aprendizaje y no en la enseñanza. Esto significa que el aprendizaje debe ser constructivo, siendo vosotros quienes con los materiales y ayuda que suministra el profesor, adquiráis los conocimientos.

Por materiales se entiende: libros, apuntes, laboratorios, espacios para el estudio, etc.

La evaluación ahora no será tanto en base a los conocimientos finales si no más bien al trabajo realizado (calidad y cantidad).

Por este motivo tiene que necesariamente cambiar la forma de impartir y de recibir las clases. Lo cual implica un esfuerzo por parte del profesor y del alumno que se resume en los siguientes puntos (de manera orientativa):

· Serán suprimidas algunas de las horas de teoría con el fin de dedicar tiempo a otras actividades (visitas, trabajos, exposiciones orales, etc.).

· Tendréis que aprender a “buscaros la vida” a partir de los materiales facilitados para trabajar:

· Libros de texto.

· Libros en formato electrónico.

· Transparencias.

· Apuntes.

· Cursos interactivos.

· Ejemplos y problemas resueltos.

· Una espaciosa sala de estudio (2.2.14) con 2 ordenadores en red.

· Un laboratorio de prácticas con huecos libres en el horario.

· Maquetas para trabajar sobre ellas desarrollando sistemas de control.

· Trabajaréis en grupo.

· Tendréis que rellenar unas fichas de seguimiento.

· Se impondrá una sesión individual de tutorías obligatoria con el profesor.

· Deberéis hacer exposiciones orales.

· Tendréis que ser participativos.

· Deberéis cumplir escrupulosamente con los hitos que se impongan.

· Vuestro trabajo se debe repartir a lo largo de todo el curso y no solo de cara a un examen final. Este trabajo será mucho más variado que el desarrollado habitualmente en otras asignaturas.

· El trabajo del alumno se incrementa, pero también sucede lo mismo con el del profesor que debe:

· Programar más actividades rompiendo con la comodidad de unos apuntes ya elaborados y la impartición de clases magistrales.

· Realizar un seguimiento personal a cada alumno.

· Revisar más ejercicios y trabajos.

· Evaluar al alumno en función del trabajo desarrollado, las competencias y habilidades desarrolladas, y no sólo de los conocimientos adquiridos.

Objetivos de la asignatura

Adquisición de conocimientos

· Entender qué es un proceso y cómo se puede llevar a cabo su control desde un computador.

· Identificar los distintos sistemas de adquisición de datos y conocer la configuración y manejo de tarjetas de E/S para PC.

· Conocer las prestaciones de los sistemas de monitorización, explotación y supervisión de procesos, sus modos de configuración y programación.

Desarrollo de capacidades (para vosotros)

· Aprender a “aprender”.

· Mejorar la capacidad expresiva.

· Perder el miedo a hablar en público y exponer una opinión.

· Aprender a defender una idea de manera razonada.

· Aprender a trabajar en grupo (distribuir el trabajo, convencer a los demás de nuestras ideas,...)

· Adquirir el hábito de responsabilizarse de las tareas encomendadas.

· Buscar recursos que completen los proporcionados por el profesor.

· Aprender a encarar retos y resolverlos satisfactoriamente.

· Aprender a liderar y tomar decisiones.

· Aprender a documentar adecuadamente los resultados de nuestro trabajo (como único medio eficaz y duradero para transmitir los resultados de nuestro trabajo a los demás).

Para el profesor

· Aprender a “enseñar” centrándose en el aprendizaje.

· Experimentar un nuevo modelo de enseñanza.

· Validar ese modelo para hacer las oportunas modificaciones de cara a años sucesivos.

· Hacer más atractiva la asignatura y darla a conocer al resto del alumnado.

· Aprender a valorar el trabajo del alumno en base a nuevos criterios.

Metodología de trabajo

Por una parte estarán las clases convencionales donde se expondrá la parte más interesante de la materia, sin detenerse en detalles y mostrando donde encontrar la información que permita completarla. Habrá tres grandes bloques temáticos: control de procesos por computador, sistemas de adquisición de señales y sistemas de explotación y supervisión de procesos.

Tras una breve explicación de los conceptos teóricos de base indispensables para poder entender y asimilar la materia, habrá un conjunto de prácticas de laboratorio guiadas por el profesor para afianzar esos conceptos.

Para reforzar el aprendizaje del alumno y permitirle desarrollar las capacidades anteriormente descritas, se planteará un trabajo práctico en grupo sobre la materia en cuestión de cada bloque temático. Los resultados de dicho trabajo serán expuestos por los miembros de cada grupo de manera oral con apoyo audiovisual con el objetivo de ilustrar al resto de compañeros y al profesor sobre las peculiaridades del mismo y los resultados alcanzados. Deberán contestar a las preguntas del profesor y sus compañeros.

Al menos una vez cada quincena cada grupo se reunirá con el profesor para mostrar los avances realizados y plantear los problemas que vayan surgiendo.

También de manera quincenal cada alumno tendrá de forma obligatoria una tutoría con el profesor para plantear los problemas de aprendizaje que se le presentan de manera particular.

Información

La página web de la asignatura está en la dirección  http://isa.uniovi.es/~vsuarez/syc/index.htm
Es el principal punto a partir del cual obtener información directa o encontrar enlaces a otras páginas o recursos donde encontrarla.
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Horario

Los horarios establecidos por la dirección de la Escuela están pensados para un modelo pedagógico distinto al que vamos a aplicar en esta asignatura. Por este motivo no se adapta completamente a las nuevas necesidades que se nos plantean.

Por ello yo os pido que todos hagamos un esfuerzo en pro de la flexibilidad y si es posible reestructuremos el horario de la siguiente forma: lunes de 14:00 a 16:00 y viernes 9:30 a 11:30.

Estas horas no se dividen en teoría y prácticas como hasta ahora, sino que serán empleadas indistintamente para impartir conceptos teóricos, realizar prácticas guiadas por el profesor, desarrollar trabajos prácticos, realizar tutorías con el profesor, preparar documentación, estudiar, etc.

Las clases serán impartidas en los laboratorios 2.B.08 y 2.2.19 según indique el profesor con antelación.

Tutorías

Las tutorías se realizarán en el despacho del profesor. Edificio departamental nº 2. Despacho 2.1.2 o en los laboratorios.

El horario oficial de tutorías es 

· Martes 10:30-12:30.

· Miércoles 16:00-18:00.

· Viernes 10:30-12:30.

Pero atendiendo a la flexibilidad anteriormente aludida, el alumno y el profesor podrán acordar tutorías fuera de este horario empleando el correo electrónico victor@isa.uniovi.es como medio preferente para tal fin.

Para las tutorías obligatorias, el profesor y el alumno acordarán con antelación un día y una hora.

Estimación de la dedicación de trabajo requerida

Esta asignatura tiene asignados 6 créditos según el modelo actualmente vigente en la EUTIG. Pasados estos a los equivalentes créditos ECTS del espacio europeo de educación superior (según los cuales se estructurarán todos los estudios universitarios en un futuro muy próximo) se convierten en 4,8 créditos. Un crédito ECTS equivale a una dedicación por parte del alumno de entre 25 y 30 horas de trabajo (aproximadamente un semana de trabajo a tiempo completo). Por lo tanto la carga de trabajo total del alumno deberá estar entre 120 y 144 horas.

El profesor estima que la dedicación que para el alumno va a suponer esta asignatura es de 141 horas de trabajo según se detalla a continuación:

Concepto
Horas

Clases de teoría 
22

Clases de prácticas de laboratorio guiadas por el profesor
24

Examen 
3

Realización de trabajos 
30

Asimilar y completar prácticas de laboratorio guiadas

(aprox. 0,5 horas de trabajo por cada hora de clase)
12

Visita a una empresa (por confirmar)
3

Tutorías y dudas
6

Asimilar conceptos de teoría y práctica (estudio) 

(aprox. 1,5 horas de trabajo por cada hora de clase)
32

Preparar la presentación y defensa del trabajo práctico
9

Total

141

Evaluación

El profesor evaluará tanto los conocimientos adquiridos por el alumno, como el trabajo desarrollado por el mismo y las capacidades y habilidades adquiridas a lo largo del curso.

Entre las capacidades y habilidades a evaluar por el profesor cabe citar las siguientes:

· Capacidad de análisis y de síntesis.

· Capacidad de organización y de planificación.

· Capacidad para dirigir y liderar equipos.

· Comunicación oral y escrita.

· Capacidad de gestión de la información (captación, organización y análisis de la misma).

· Capacidad para resolver problemas.

· Capacidad para tomar decisiones.

· Trabajo en equipo.

· Habilidades de relaciones interpersonales.

· Razonamiento crítico.

· Motivación para la calidad y la mejora continua.

El profesor evaluará el trabajo del alumno y los conocimientos y capacidades adquiridas en base a la observación diaria y los resultados de los trabajos prácticos que se desarrollen a lo largo del curso.

Si esto no fuese suficiente, esta evaluación supondrá un 60% de la calificación final, resultando el 40% de la calificación restante, de la nota obtenida en un examen de cuestiones y ejercicios de respuesta concisa en Junio y/o Setiembre. En caso de que este examen sea necesario, el alumno deberá obtener un aprobado en el mismo para poder aprobar la asignatura.

Las fechas de las convocatorias oficiales de junio y septiembre son:

13 de Junio de 2006 a las 9:30 en el Aula Bdel aulario Norte.

1 de Septiembre de 2006 a las 15:30 en el Aula A del aulario Norte.
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